Ovningsuppgifter till E-genomgangen av kapitel 5

Uppg,’ft v S a) Vilket arbete utfors da en vaska med massan 3 kg lyfts 40 cm?
b) Vilket arbete utférs da samma vaska halls still 1 m rakt ut?

(Energi och arbete) c) ...och da man gar 10 m vagratt med vaskan?

Uppgift 2: Paendammsugare kan man ofta vélja effekten.
(Effekt) Tor valjer "1500 W" pa sin dammsugare.
Ge en kortfattad forklaring vad det innebar.

U ift 3: Ladgubben nedan paverkas av en kraft, F = 20 N, tills
PPg den rort sig 10 meter. Darefter ar kraften noll.
Hur stor blir dess rorelseenergi om den har m = 1 kg?
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(Rérelseenergi)

Uppgift 4: Hoppe Hare, som vager 1,5 kg, ska hoppa simhopp och
(Lagesenergi) Kklattrar upp till 5 meters trampolinen och hoppar ned.

a) Vilken potentiell energi har Hare pa trampolinen om
W, = 0 J vid vattennivan?

b) Vid vilken hojd har den potentiella energin blivit halften
av vad den var vid trampolinen?

c) Vad har hant med resten av energin da?



Uppgift 5: En boll med massan m = 200 g slapps fran stillastaende
fran hojden 5 meter.

(Mekanisk energl) Hur stor hastighet har bollen da den nuddar marken?

Uppgift 6_' 6. En vagn kan rora sig lings en bana som figuren visar.

2 : Vagnen startar fran stillastaende 1 punkten A
( Meka nlsk energl) Vilken hastighet fir vagnen i punkten B? Du kan bortse frin friktion och luftmotstind |

™=l kg

Uppgift 7: En puck med massan m = 200 g glider langs en plan is.
(Friktion) Friktionstalet ar x=0,1.

a) Bestam friktionskraftens storlek

b) Hur langt kommer pucken om dess rérelseenergi innan
inbromsningen ar 5 J?



